

ДО ВЛАСТИ ОСТАЛОСЬ СОВСЕМ НЕМНОГО: ПОКАЗАТЬ... СВОЙ КОШЕЛЕК (2-я стр.).

ТРИУХА Сургутская

№ 210 (8543)

Суббота, 2 ноября 1996 года

В розницу цена договорная

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Призыв идет по плану

Организовано и в установленные сроки, как считают в городском военном комиссариате, идет в Сургуте осенний призыв в армию.

На первое ноября призывную комиссию прошли около шестисот ребят, из них годными к службе признали двести человек, еще двести молодых людей направлены на дополнительное медицинское освидетельствование, остальные получили отсрочку или освобождение от призыва по разным причинам: здоровье, семейные обстоятельства, учеба и др.

Всего в этот призыв, как и в предыдущие, требуется набрать четыреста пятьдесят новобранцев. Служить будут по всей России, за исключением

"горячих точек": дело это по-прежнему сугубо добровольное и только по контракту.

"Уклонистов" от службы, по мнению начальника отдела по призыву горкомата О.Л.Путилова, хватает. В нынешнем году семь человек были осуждены за злостное уклонение, все приговоры - условные. Пока в стройбат, как обычно, направляют ребят, имеющих судимость, хотя с "мелкой" судимостью нынче разрешено направлять и в обычные воинские части.

Александр ЩЕЛКУНОВ.



СТРАСТИ НА ВОЛЕЙБОЛЬНОМ ПОЛЕ

Чемпионат России по волейболу среди мужских команд высшей лиги, местом проведения которого стал зал спортивного комплекса "Дружба", с первого же дня соревнований заявил о себе как о событии неоднородном.

Одна из немногих команд мастеров Сургута - "Горум" принимала у себя в гостях волейболистов из Ноябрьска, Саратова, Ростова-на-Дону, Новокуйбышева, Новосибирска и Оренбурга.

Родные стены и свои болельщики, как всегда, не подвели. В первый день соревнований сургутяне одержали победу над командой оренбуржцев "Нефтяник". Однако второй день игры был не столь удачен для "Горума". Со счетом 1:3 они проиграли команде СКА из Ростова-на-Дону, что в принципе и ожидалось, поскольку волей-

болисты ростовчане на сегодня являются одной из сильнейших команд высшей лиги.

Неожиданным для многих стало поражение "Амала" из Ноябрьска во встрече с саратовским "Энергетиком", все предыдущие поединки с которым складывались в пользу новобранцев.

Сегодня после однодневного перерыва начинается вторая половина чемпионата, которая обещает быть, по мнению судейской коллегии, не менее яркой. Более подробно о первенстве волейболистов читайте в спортивной странице "Физкульт-привет" в ближайшем выпуске газеты.

Варвара ШАРАПОВА.

На снимках: один из моментов игры; в минувшую короткую передышку.

Фото Виктора НЕСТЕРЕНКО.

Фестиваль, да плюс бесплатно

Всегда же ребятишкам: вновь в городе проводится фестиваль детских фильмов.

Причем в течение недели - с 3 ноября и бесплатно. Финансовые расходы взяла на себя городская администрация. Мальчишки и девчонки, которые придут в кинотеатр "Аврора" по

пригласительным билетам, полученным в школах, смогут увидеть полубывшиеся ленты. Среди них - "Магический ребенок", фильмы, снятые по мотивам русских народных сказок, и премьерный - "Пионерка Мэри Пикфорд".

Людмила БОКОВА.

Будет и в школе газета

В школе №3 решено выпускать собственную газету.

Ее редактором стала одна из старшеклассниц. В настоящее время идет формирование творческого коллектива, в котором будут свои корреспонденты, оформитель.

Андрей МАРКИН.

В ближайшие планы школьной редакции входит подготовка интервью с некоторыми выпускниками этого учебного заведения, которым есть что рассказать о своем жизненном пути.

Учащийся четвертого класса средней школы №32 перебегал дорогу в неустановленном месте на проспекте Ленина и был сбит автомашиной ВАЗ-21061. С диагнозом "стразение головного мозга, перелом теменной кости" ребенок помещен в нейрохирургию.

Работники ГАИ города Сургута стоят обратить внимание на участившиеся случаи травматизма детей на дорогах. Ведь при отеле ГАИ существует служба по связи с общественностью. Необходимо провести занятия в школах, лицеях для предотвращения детского травматизма на улицах.

Михаил ИВАНЬКОВ.

В России - стачки, в Сургуте - собрание

Сургутский региональный межотраслевой профсоюзный центр объявил о проведении собрания представителей трудовых коллективов в рамках всероссийской акции протesta трудящихся.

К трудовым коллективам могут присоединиться все желающие сургутяне, общественные организации города и района - в общем, все, кого сможет вместить ДК "Нефтехимик" 5 ноября 1996 года в 15 часов.

Россия находится в предзабастовочном состоянии. В этот день - 5 ноября во всей стране пройдут одно- двухчасовые стачки. Правительство по каналам ФСБ интересуется настроениями в регионах. Наконец-то государственная власть вступила в прямой диалог с независимыми профсоюзами, освещенный по каналам московского телевидения. Основной источник социальной напряженности - не выплата заработной платы.

Сургут, естественно, на проведение стачек не пойдет - ограничится собранием трудового люда. Хотя проблемы со своеобразной выплатой зарплаты есть и у нас - взять хотя бы газовиков и учителей. По мнению председателя регионального межотраслевого профцентра С.В.Гордецкого, если в нашем городе царит относительное благополучие, это не значит, что наши профсоюзы должны молчать. Хотя "подталкивать этот паровоз не стоит". В Сургутском районе ситуация скользкая, но если сыграть на недовольство трудящихся масс, потом их труды будет остановить.

Данная акция направлена на укрепление солидарности трудящихся России. Сургут должен поддержать собрание с "большой земли" хотя бы словом: результатом собрания будет обращение к правительству.

Алексей НОСИКОВ.

Награда движению

В адрес городского совета ветеранов недавно пришла почетная грамота.

Ее направил председатель Российского совета ветеранов войн маршал В.Говоров. Так высоко оценен труд ветеранов и ветеранского движения в Сургуте, которому скоро исполнится 30 лет.

Крепче 12 градусов - только в магазинах

В августе этого года вышло постановление правительства РФ, касающееся упорядочения торговли алкоголем.

По распоряжению главы городской администрации с 1 ноября в Сургуте вводится лицензирование розничной торговли этой продукцией. В киосках, палатках, павильонах продажа алкогольных напитков теперь разрешена только крепостью до 12 градусов.

Введенные ограничения не касаются специализированных магазинов.

Соб.инф.

«Карусель» накаруселила пятилетие

Завтра свой пятилетний юбилей будет отмечать один из коллективов Дворца искусств "Нефтяник" - ансамбль русских народных инструментов "Карусель".

Мы уже сообщали о том, что эти исполнители в мае этого года выступали со своей программой на всероссийском конкурсе "Мэр-95". А в сентябре они приняли участие в концерте русской духовной и народной музыки в Патриаршем дворце на территории Кремля.

А завтра перед сургутскими зрителями выступят не только сами именинники, но и гости из Москвы.

Соб.инф.

Брюшной тиф не ушел в прошлое

Эпидемия этой тяжелой кишечной инфекции отмечалась в конце девяностого - начале двадцатого века во многих странах мира. Однако и сегодня брюшной тиф еще не стал достоянием истории.

Сургут и Сургутский район, в частности, считаются в этом плане неблагополучными. Среди населения у нас ансамбль насчитывается немало бактерионосителей.

Тому есть несколько причин. Во-первых, здесь высока заболеваемость описторхозом, при котором поражается печень. В этом же органе часто оседают и возбудители брюшного тифа. К тому же на первом месте по значимости стоит сегодняшний путь передачи инфекции. Вода же в Сургутском районе высокой степенью бактериологической безопасности не отличается, а жители национальных поселков, занимаясь тавжинским промыслом, могут воспользоваться и непроверенными водосточниками.

Ввиду вышеизложенного у нас ежегодно отмечаются один-два случая брюшного тифа. Последний случай заражения был зарегистрирован в сентябре текущего года.

Андрей МАРКИН.

КРИМИНАЛ

31 из которых было раскрыто в дежурные сутки.

В два часа ночи закрепился вагончик по улице Павлик Морозова в поселке Снежном. При покалывании пожара в дверном вагончике был обнаружен труп мужчины. Вскрытие показало, что у покойного были черепно-мозговая травма и два ножевых ранения в область грудной клетки. Ведется следствие.

Около 18 часов на проезд Дружбы молодой человек 1975 года рождения сорвал шапку из меха чернобурки стоимостью 120.000 рублей и женщину. Экипажем патрульно-постовой службы №912.

Около 21 часа мальчик 1984 года рождения перебегал дорогу в неустановленном месте на проспекте Ленина и был сбит автомашиной ВАЗ-21061. С диагнозом "стразение головного мозга, перелом теменной кости" ребенок помещен в нейрохирургию.

Работники ГАИ города Сургута стоят обратить внимание на участившиеся случаи травматизма детей на дорогах. Ведь при отеле ГАИ существует служба по связи с общественностью. Необходимо провести занятия в школах, лицеях для предотвращения детского травматизма на улицах.

Михаил ИВАНЬКОВ.

ХРОНИКА НЕДЕЛИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ ВНОВЬ В ОБЪЕКТИВЕ ВНИМАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

В СТРАНЕ

В воскресенье еще в шести регионах прошли местные выборы. В Краснодарском крае они признаны несостоявшимися, так как местный избирательный закон предусматривает пятидевятисотпроцентный явочный ценз. Несоответствие избирательного закона реалиям времени оказалось на руку действующему губернатору края, который набрал вдвое меньше голосов, чем кандидат от оппозиции. Провал выборов позволяет ему и далее оставаться губернатором.

Президент Ельцин назначил заместителями секретаря Совета безопасности Бориса Березовского и Леонида Майорова. Назначение на эту должность крупного предпринимателя Березовского, который возглавляет "ЛогоВАЗ" и входит в число руководителей ОРТ, вызвало протест со стороны председателя Госдумы Геннадия Селезнева. Селезнев потребовал ни много ни мало отставки главы президентской администрации Анатолия Чубайса. Борис Ельцин устами своего пресс-секретаря Сергея Ястребмского в ответ напомнил, что никогда не вмешивался в назначения госслужащих в Федеральном Собрании и рассчитывает на взаимное соблюдение парламентариями Конституции и принципа разделения властей.

Протестовали на этой неделе изнергетики - в среду они провели общероссийскую акцию против бедственного положения работников отрасли. В Москве представители энергетических предприятий из 29 регионов пикетировали Дом правительства. Пикеты и митинги прошли еще в десяти регионах страны. Участники акции требовали своевременной выдачи заработной платы, погашения долгов потребителей, выполнения закона о государственном регулировании тарифов.

В Грозном подписано временное соглашение о мерах по обеспечению взаимной безопасности и укреплению экономических связей между Чечней и Дагестаном. Тем временем в дополнение к постоянным провокациям против российских войск в Чечне на минувшей неделе они подверглись обстрелу и на территории Дагестана.

В БЛИЖНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

Всеукраинское политическое объединение "Державная самоизменность Украины" (ДСУ) намерено начать подготовку к соружению в стране бюста Адольфа Гитлера. В распространенном заявлении подчеркивается, что это произойдет в том случае, если правительство до первого января 1997 года не примет решения о демонтаже всех существующих памятников Ленину. Решение о сооружении бюста Гитлера было принято сразу же после установки 26 октября в центре Белгорода-Днестровского Одесской области бюста Ленина.

В Севастополе прошло совещание по поводу Черноморского флота. Российская и украинская стороны согласовали текст документа о его статусе и условиях пребывания на Украине и почти договорились о разделе плавсредств. Российский министр по делам СНГ Аман Тулеев высказал, однако, предположение, что обе стороны останутся не удовлетворены итогами переговоров.

Украинский парламент, в свою очередь, всерьез обеспокоен тем, что проблема Черноморско-

го флота решается в обход депутатов. Им не известно даже содержание предварительных договоренностей с Ельциным и Черномырдиным. Лидер Народного Руха Вячеслав Черновил убежден, что в случае, если договоренность Кучмы и Ельцина предусматривает сроки аренды военно-морских баз более чем на двадцать лет с продлением еще на такой же период, то Верховный совет неratифицирует данное соглашение.

В Душанбе состоялось заседание совета министров обороны государств-участников СНГ. На него прибыли руководители военных ведомств всех стран Содружества, за исключением Молдавии и Туркмении. В повестку дня было включено более десятка вопросов, касающихся безопасности. Одной из главных тем обсуждения стала военная ситуация в центрально-азиатском регионе. Необходимость выработки совместной стратегии перед угрозой дестабилизации с южного направления указал в приветственном слове президент Таджикистана Эмомали Рахмонов. Совещание приняло решение усилить таджико-афганский рубеж.

В ДАЛЬНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

В центре Африки вспыхнула война: войска Руанды вторглись в Заир. Конфликт вызвал массовое перемещение руандийских и бурундийских беженцев.

Единственный зараженный член экипажа северокорейской подводной лодки, севший в сентябре на мель в Южной Корее, признал, что субмарина выполняла шпионское задание: подбирали агентов КНДР.

Группа участников августовских студенческих беспорядков в Южной Корее приговорена к трем годам заключению на срок от одного до трех лет. В ходе подавления продолжавшихся в течение недели в университете Сеула беспорядков полиция арестовала сотни студентов.

В отличие от Кореи в столице Венесуэлы во время демонстрации протеста студентов и преподавателей на этой неделе было арестовано лишь несколько человек. Если корейские студенты требовали воссоединения родины, то причина, заставившая выйти на улицы венесуэльских собратьев, оказалась более практической: недовольство финансированием образования.

Организатор еще одного студенческого выступления - на площади Тяньаньмэн в Пекине в 1989 году - известный китайский диссидент и правозащитник Вань Дань был приговорен в среду к одиннадцати годам лишения свободы. Он обвинялся в подрывной деятельности с целью свержения правительства.

На минувшей неделе прозвучало несколько сенсационных заявлений. Во-первых, объявлено о намерении кубинского диктатора Кастро посетить Ватикан. Во-вторых, съединяющая уже более двух веков нейтралитет Швейцария, возможно, примет участие в программе НАТО "Партнерство во имя мира". В-третьих, во Франции обнародованы документы, согласно которым бывший министр обороны социалист Шарль Эрно был в начале шестидесятых годов агентом восточно-европейских спецслужб. Ответить на это обвинение Эрно уже не сможет, поскольку он скончался в 1990 году.

Андрей МАРКИН.

ОДНАКО не все прошло столь гладко, как может показаться с первого взгляда. Так, в Сургутскую прокуратуру от городской и муниципально-территориальной избирательных комиссий поступило два обращения по поводу нарушения закона о выборах в пункте сбора подписей. Более того, в суд обратился сам кандидат, которому было отказано в регистрации.

Скажем сразу, что на состоявшихся в октябре по этому поводу заседаниях суда решение избирательных комиссий было поддержано и признано законным.

Привлекает внимание другое. Прокуратурой было возбуждено дело по факту подделки подписей при заполнении подписных листов кандидата. И это уже гораздо серьезнее.

Большой частью лица, принимавшие участие в сборе подписей, были не в курсе того, что существует статья 133, которая предусматривает уголовную ответственность. В связи с последними изменений подлог избирательных документов, куда входят и подписные листы, распространяется и на лиц, удостоверяющих правильность подписи лица, то есть непосредственно на тех, кто занимался сбором подписей. Более того, в части второй этой же статьи уточнено, что закон распространяется и на всех остальных лиц, принимавших участие в подделке подписей.

За описанные действия закон предусматривается лишение свободы сороком до трех лет или штраф до 300 МРОТ, оставшимся участникам грозит заключение до двух лет либо штраф до 200 МРОТ.

Работникам прокуратуры предстояла долгая работа по установлению лиц, указанных в листах, уточнению их паспортных данных, подписи. Одновременно шла работа с теми, кто собирали подписи. Результаты не заставили себя ждать. Количеством "мертвых душ" установлено, сейчас устанавливаются их авторы.

Конечно же, прежде чем отправить материалы в прокуратуру, "работа над ошибками" была проведена и в избирательной комиссии. И если от города было заведено лишь одно дело, то это не значит, что только у одного депутата оказалось фальшивые подписные листы.

Хотя, по словам представителей территориально-избирательной комиссии Артура Азнаурова, таких попадалось не так уж много. В основном подписи брались по другим причинам.

- У многих подписи были признаны недействительными по чисто формальным признакам. Отсутствие инициалов, несовпадение даты рождения, то есть в момент подписания данного документа человеку должно исполниться 18 полных лет. И если одним достаточно было поставить год своего рождения, то тем, кто родился в 1978 и 1979 годах, необходимо было уточнить и конкретную дату.

Зачастую обнаруживались просто ошибки. К примеру, недовоизнаны случаи, когда в графе "дата рождения" стояла цифра "1996". Часто встреча-

лись случаи, когда проживающие в одной семье или в одном доме, раз написали адрес, затем просто ставили прочерк, обозначающий "то же самое", но по закону это неправильно.

Так и в отношении паспорт-

ных отношений с законом?

- При регистрации человека кандидатом он проходит проверку в прокуратуру. И если есть что-то его компрометирующее, то это немедленно попадает в избирательную комиссию.

Но даже если он когда-то был не в ладах с законом - это же надо доказывать. Человека можно считать привлекшимся к уголовной ответственности только после того, как ему предъявлено обвинение, вынесено постановление, что он является обвиняемым. Мы же не имеем права послать запросы на кандидатов в информационные центры УВД.

- Возникали ли в вашей работе личные симпатии или антипатии, влиявшие на количество забракованных голосов?

- Нет, конечно. Хотя антипатия возникала в том случае, когда нам начинали доказывать недоказуемое. Правда, такое давление мы ощущали, к счастью, нечасто, но тем не менее оно было.

- Неужели ни разу не было такого случая, когда вы пропустили неправильно заполненный лист?

- У нас есть такое выражение "глаз замыливается": когда долго наблюдаешь за одним объектом, можешь не заметить того, что ищешь. И действительно, я сам себя на этом ловил: один раз уже просмотрел, предложим, двадцать подлинных листов, кое-что выбраковал, что-то оставил. Начиная просмотривать по второму разу, вижу, что пропустил, к примеру, тот же Белый Яр или водительское удостоверение, еще там что-то.

- Если у человека не хватало, предположим, 10-15 голосов, вы не давали ему возможности добраться их?

- Нет. Есть закон и его надо исполнять. Хотя был такой случай, когда кандидат ходил за мной два дня, пропортировав: "Всего двадцать голосов..."

А вообще надо сказать, что, кто занялся сбором подписей сразу после того, как объявили первый барьер - 3,5 тысячи голосов, подошли к этому делу более серьезно. Они приносили нам и по четыре тысячи, и по шесть тысяч голосов. В этом случае 499 подписей набирались без проблем. Если же принесен всего 507 подписей - тут уже достаточно сложно приходить. Мы же понимаем, что недхватка одного лишь голоса может сыграть роковую роль. В итоге так и получилось.

Однако с окончанием выборов испытания для депутатов не закончились. В течение десяти дней каждый из кандидатов должен предоставить в избирательную комиссию отчет о своей финансовой деятельности запрошенной предвыборной кампанией (напомним, что кандидаты могли потратить не более 180 миллионов рублей). И если у избранного депутата возникнут сложности, то комиссия вправе направить в суд заявление о признании недействительными выборов именно этого кандидата. Если суд сочтет, что мы действительно нарушали права на основании наших доказательств, то депутат лишится этого звания и на его место идет следующий по списку. Так что выборы еще не закончились.

Елена СОЛОМИНА.

ПОДРОБНОСТИ

ИСПЫТАНИЯ ДЛЯ «ДУМЦЕВ» НЕ ЗАКОНЧИЛИСЬ

Проходит еще немного времени, и город окончательно успокойся по поводу прошедших недавно выборов. Проигравшие, отметив свое поражение соответствующим образом, разобрав свои ошибки, будут готовиться к будущему выборному сезону. Выигравшие, собрав последние поздравления, примутся (хотя верить в это) за работу. И все пойдет своим привычным чередом.

Новых данных. По закону документом, удостоверяющим личность, у нас является паспорт, справка об освобождении, военный билет, справка формы номер девять при утере оного - других не дано. В листах же очень часто можно было увидеть данные водительского удостоверения либо удостоверения личности офицера милиции. Но у него же есть паспорт, он не военослужащий.

Были случаи, когда приходилось забраковывать целыми листами из-за того, что сборщик подписей не поставил свою фамилию или не указал своего адреса. Очень много было не наших, проживающих не в городе: Солнечный, Барсово и т.д. Но, вы знаете, трудно обвинять людей, собирающих эти подписи, - действительно сложно за всем успеть.

- Если все перечисленное заметить нетрудно, то подписи действительно можно подделать. Как вы решали этот вопрос?

- Ну, если говорить о подделках, здесь, конечно, сложнее. Хотя надо отметить, что явных подделок было не так уж много, большинство - все-таки из-за невнимательности. И там, где у нас было лишь 10 процентов сомнений, мы составляли лишили. Но, когда к ряду фамилий идет одна и та же роспись с различными начальными буквами, любой человек поймет, что это дурят.

У нас был случай, когда я попросил наших машинисток откликнуться на ксерокс несколько листов с фамилиями и они, только взглянув на них, тут же заявили: "О, так ведь они все одной рукой подписаны!"

И когда мы сталкивались с такими случаями, мы начинали проверку. Согласитесь, это сделать нетрудно, когда известны и адрес, и фамилия человека.

У меня работают люди, которые относятся к выборам не только как к чисто юридическому процессу, но и здумываются над тем, что данные кандидаты могут стать нашими представителями в течение четырех лет. При всем этом мы ни в коем случае не закладываем на основе нашей работы эмоциональный момент. Все строилось исключительно на подтвержденных фактах.

- Раз уж вы заговорили о том, что же будет заниматься социальными, экономическими, законодательными вопросами в ближайшие годы, то как много внимания вы уделяли прошлому кандидатам? В частности,

ТАК И ИДЕМ ПО ДОРОГЕ ДЛИНОЮ В ДВАДЦАТЬ ЛЕТ

Всё люди делятся на учеников и учителей. Безд педагога нет ни героя, ни поэта, ни политика, ни нового учителя.

Сегодня мы на трудовой вахте. Мы - эти преподаватели средней школы №3. Дорога каждого из нас началась с приезда в Сургут. Нашей общей судьбой стала школа №3 имени Ю.А.Гагарина, где и пыльные царят "космический дух" и желание высокого полета.

Непрост был период становления. Менялись директора. Но, несмотря на все трудности, для многих учителей школа стала вторым домом, так как здесь работают прекрасные люди, любящие свое дело и преданные родной школе. Это ветераны. Какое эмоциальное слово - "ветеран". Мне кажется, что эти люди излучают какое-то свет и тепло, отличающиеся особой неспешной задумчивостью, глубинным обаянием

и душевной щедростью.

Всю жизнь человек可知, знания, умения, опыт. Потом появляется желание отдавать. Иметь учеников столь же необходимо, как и учителя. Наши ветераны и сегодня живут своими планами, спорами, надеждами. Они профессионально делают свое дело - формируют человека, будущего защитника Родины, хлебороба, педагога, бабушки.

Начало всех начал - это первый директор школы А.Н.Сибирцев, который повел этот "корабль науки" в долгое плавание. Светлую память о себе оставил другой директор - Э.Н.Пекарский. Нет, он не ушел, он живет в наших сердцах. Много сил, энергии, ума, тепла отдали своим ученикам Л.И.Иванова, ныне проживающая в Тюмени, З.П.Филонович, Г.И.Заозерская, Л.П.Торк, Н.В.Лазарева, которые сегодня находятся на заслуженном отдыхе.

А сейчас заглянем в школу.

Каждый день в течение пятнадцати лет встречает нас Любовь Сергеевна Смирнова, завуч. Нет, это слово не для нее. Столько бы говорить ей ежедневно: "Здравствуйте, Ваше Высочество! Хотелось пожелать Вам звездного творчества. Нет, не уйти Вам из наших сердец без следа - никогда!"

Александр Никитич Сметанюк. Вся его трудовая биография состоит из одной строчки: "Школа №3, учитель физкультуры". Каждый год 25 мая он, как эстрадная звезда, получает от выпускников "миллион алых роз", бурные аплодисменты, ему посыпают стихи и песни, шутки и частушки, а поклонницы уносят с собой частичку его благородства и порядочности.

Идем по школе дальше. Кабинет химии. Здесь и сегодня вы встретите Екатерину Александровну Горбунову. И утром и вечером она, пенсионер, на трудовой вахте. Отдыхать бы ей, но не мыслит Екатерина Александров-

на собственную жизнь без школьников, без своей химии. Сколько лет, сколько поколений, сколько учеников! Завидная судьба.

Вечной молодостью, добродустью, любовью к людям, неутомимой энергией заряжает нас завуч и учитель математики Тамара Георгиевна Вахрушева, мозговой центр нашей школы. В течение десяти лет она является организатором методической работы.

Любимый учитель. Эпитет "любимый" появляется Татьяна Николаевна Яковлевой, учитель русского языка и литературы. Ее "золотое" сердце притягивает к себе. Как к солнечку, тянется к ней ученики, и счастливые, и обделенные сердечной теплотой.

Сколько еще добрых и милых людей в стенах школы! Это Л.В.Рабчин, Г.Ф.Година, В.А.Беселова, В.Л.Голубкова, Л.П.Жукова, Н.Ф.Хамова, Е.М.Гончарова. Моя коллеги сильны тем, что указывают воспитанникам путь,

ища по которому, те могут превзойти своего учителя.

Последние пять лет наш "корабль науки" ведет директор Наталья Андреевна Борисова. В стенах школы рождаются новые идеи, осуществляются новаторские подходы и эксперименты. Но мы не спешим менять вывеску, ибо помним афоризм: "Кто постигнет новое, песя старое, тот может быть учителем". С приходом Натальи Андреевны мы почувствовали стабильность, независимость, надежность.

Не сравните школу с той, что была двадцать лет назад. Она стала другой, более уютной и теплой, красивой и комфортной. Встречая свой двадцатипятилетний юбилей, мы полны энергии. Работа, поиск, творчество, движение в ногу со временем - вот стиль школы.

Т.СТРАХОВА,

учитель русского языка и литературы.

НИ ПУХА НИ ПЕРА!

ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ - НЕДОСТАТОК УСЛОВИЙ?

550 тысяч гектаров составляют угодья сургутского общества охотников. О нынешнем осенне-зимнем сезоне любительской охоты на этих просторах - наш разговор с председателем общества И.НЕВИДИМОВЫМ.

- Ион Иванович, охотников у нас не больше, чем дичи?

- На сегодняшний день дичи у нас хватает, хотя "лишней", может быть, и нет. Водоплавающей птицы, зайца - однозначно достаточно. Боровая дичь - тетерева, например, - надо посчитать. И, возможно, скоро придется пристановить добычу. Если бы число охотников сильно росло, еще неизвестно, кого бы было больше - дичи или охотников.

- И сколько же в Сургуте тех, для кого охота - "пуще неволи"?

- Согласно январской перерегистрации в обществе около семи тысяч членов, правда, активных охотников из них, тех, кто постоянно приобретает путевки, лицензии, - не больше половины.

- А в сравнении с предыдущими годами?

- Раньше больше было охотников. Сейчас народ другими интересами живет.

- Не браконьерскими ли?

- Да нет, браконьеров тоже меньше стало. Порядки теперь строгие, удовольствие побраны киньериначать может дорого обойтись.

- На какое зверье конкретно сейчас разрешена охота?

- Тетерев, куропатка, рабчик, заяц. В это году району дали столько лицензий на отстрел лоси, есть лицензии на медведя.

- Стоимость лицензии?..

- 305 тысяч рублей, цена одинаковая что на лоси, что на медведя.

- Волки, медведи в ваших угодьях не балуют?

- В прошлом году в районе Федоровки шалил медведь. Был случай гибели охотника: как выяснилось, медведь задрал. А волки нам редко заходят, обычно они обитают южнее наших угодий.

- Некоторые "заинтересованные лица" спрашивают: что общество делает для своих членов, для охотников?

- В этом году мы провели работу по охотоустройству, то есть подсчитали продуктивность угодий. Теперь мы знаем, в каких местах сколько какой дичи водится, можем дать соответствующие рекомендации охотникам...

- Речь не об этом, а о создании культурных условий для охотников: строительство охотничих баз, избышок, стоянок, представление охотинвентаря и т.п.

- Мы, конечно, могли бы и охотничьи пункты развернуть, палатки, чучела предложить, но... материально общество не живет - существует.

- Но сегодня за удовольствие быть охотником-любителем люди платят немалые деньги: туризм, членские взносы, путевки, лицензии...

- Ну, и куда эти деньги уходят? Егерей мы должны содержать, их у нас семь человек, хотя надо бы больше. Охотники угодья мы арендует - надо за аренду платить. В стране нет каких-то единных тарифов на аренду, поэтому платим столько, сколько придумают власти на местах. Для нас это неподъемные расходы. Всюю, например, в бюджет мы перечислили 43 млн. рублей, осенью еще 120 миллионов. Вот на такие деньги

можно было бы для обслуживания охотников что-то сделать.

- Охотники жалуются на состояние "сервиса"?

- Наш охотник к сервису не причен, привык обходиться собственными возможностями. Особых жалоб нет.

- Что пожелаете нашему неприхотливому охотнику в этом сезоне?

- Ни пух ни пера.

Записал
Александр ЩЕЛКУНОВ.

БУДУЩИМ ПЕНСИОНЕРАМ ПОСВЯЩАЕТСЯ

У клиентов негосударственного пенсионного фонда "Сургутнефтегаза" в последние несколько дней было неожиданный повод для беспокойства.

С 28 октября по первое ноября в вышепомянутом учреждении проходила проверка, которую осуществляли представители инспекции негосударственных пенсионных фондов при Министерстве труда и социального развития РФ.

Сразу оговоримся, несмотря на то, что проверка плановая, последствия ее могут быть самыми серьезными. Так, в одном из городов в ходе подобной процедуры у фонда с аналогичными задачами была отозвана лицензия на право деятельности. Так что поволноваться былоично.

Как выяснилось в итоге, результаты оказались очень даже неплохими. По словам начальника отдела контроля за финансовой и инвестиционной деятельностью НПФ

М.Аранжерева, который и возглавлял проверяющую комиссию, работа была оценена как соответствующая деятельности негосударственного пенсионного фонда.

Более того, по правильности оформления нормативных руководящих документов фонд "СНГ" входит в тройку лучших среди пятнадцати других российских фондов.

На вопрос, как в целом выглядит наш город в этом, только наращивающемся рынке, Михаил Михайлович сказал:

- Сургут - такой город, в котором два фонда имеют более одной трети активов от всех негосударственных пенсионных фондов России, имеющих государственную лицензию. Так что гордиться вам есть чем.

Елена СОЛОМИНА.

ВЕК ЖИВИ - ВЕК УЧИСЬ

ВОР ЗНАЕТ, У КОГО ВОРУЕТ

Все, что плохо лежит, как правило, становится собственностью падкого на чужое добро вора. Истина эта стара как мир, но тем не менее...

Статистика безжалостным языком цифр утверждает, что рост краж, совершенных из учебных заведений, детских садов, поликлиник и других часто посещаемых мест особенно увеличивается осенью, когда люди переходят на теплую и, как водится, добротную верхнюю одежду.

Только в октябре этого года из учебных заведений, расположенных на территории ГОМ-1, свободный доступом было совершено пять краж. Вещи учащихся, учительская сумочка в результате сменили своих владельцев. Типичным во всех происшествиях было - открытые двери и оставленные без присмотра ценные вещи.

Чтобы избежать столь обид-

ных потерь, необходимо единственный условие: перестать быть помощником обкрадывающих вас воров. По существу, ведь вы сами пропоцируете преступление своей халатностью. И, как бы ни банально звучало следующее предупреждение, сделать его все-таки придется.

Не следует оставлять открытыми служебные кабинеты, гардеробы, раздевалки, даже если вы покидаете их "на минутку". Не стоит и забывать о классическом способе проникновения преступников в помещения - через форточку. Поэтому закрывайте ее не только в конце рабочего дня, но и собираясь на обед.

Обувь, верхнюю одежду, пакеты и сумки, если это возможно, сдавайте в гардероб.

Н.ЩУЧАЛОВА,
старший инспектор
отдела по борьбе
с правонарушениями
ГОМ-1.

ПОДУМАЙТЕ О ЗИМЕ СЕГОДНЯ.
Сделайте ваши полы теплыми
и уютными.

Со склада в г. Сургуте:

КОВРОВОЕ ПОКРЫТИЕ ДЛЯ ДОМА

И ОФИСА пр-ва Бельгии, Франции, США, Дании, по цене от 16.000 руб. за 1 кв. м. Ширина: 0,8 м; 1 м; 1,2 м; 2 м; 2,5 м; 3, 4 м; 3,66 м.
По-прежнему самые низкие цены и самый широкий ассортимент.

А ТАКЖЕ: стековые пленки (пр-ва Германия) - 4 вида, по цене от 82.500 руб. за 1 кв. м., двери для дома и офиса (Швеция, Финляндия),
по цене от 1.092.000 руб. за шт.
Наш адрес: ул. Магистральная, 2а, торговая база "Одеяда", склад "Ковровые изделия". Тел. 33-46-71.

Это самые низкие цены в регионе!

Для вас, сургутяне!
Изготовят и установят

ОБЛАГОРОЖЕННЫЕ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ.

Цена - 1.500.000 руб.

Тел. 34-21-84 (ООО "Сибирский ковчег").

Филиал № 1 ТОО "Антей АТД"
производит ЗАКУП ЛОМА
ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ

у организаций и частных лиц,

по цене за 1 тонну:

- лом меди - 5.000.000 руб.
- лом латуни и бронзы - 1.800.000 руб.
- лом алюминия (за технического) - 1.600.000 руб.
- моторный лом - 1.000.000 руб.;
- а также - б/у элдвигателей (с содержанием меди).

Наш адрес: Нефтеюргическое шоссе, бзага "Сургут-нефтехимавтоматика", комн. 22 (напротив пивзавода). Тел.: 21-11-84, 46-34-57.

Фирма "ОДЕЖДА"
предлагает к оптовой
продаже:

✓ САХАР-ПЕСОК, 1 кг -
3500 руб. (1 мешок -
175.00 руб.);

✓ КАРАМЕЛЬ, 1 кг -
10.200 руб.

Обр.: ул. Кукуевицкого, 15.

Звоните по тел.: 33-07-14,
33-17-31.

ФИРМА "СУРГУТЮНДУБОР"

предлагает в широком
ассортименте

ОБУВЬ

отечественного и импортного
производства мужскую, жен-
скую, детскую фирм: "Юничек",
"Пантера", "Эконик".

Наш адрес: ул. Кукуевицкого, 15.
Проезд авт. № 1, 2, 5
до ост. "Электрон".



Фирма «ОДЕЖДА»
предлагает к оптовой продаже:

стиральный порошок -

"Аризоль", 175-750 г - 3.300-14.700 руб.
"Гала", 250-400 г - 3.300-4.850 руб.

"Тайд", 650 г - 8.750 руб.

зубные пасты (пр-ва Болгарии), 7 видов - от 2.400 руб.
туалетную воду (пр-ва Франции), 15 видов - от 20.000 руб.

колготки "Levante", "Golden Lady" -

оптом, в розницу, под заказ.

Звоните по тел.: 33-07-14, 33-17-31.

Адрес: ул. Кукуевицкого, 15.

24 октября в машине была
ОСТАВЛЕНА СУМКА с деньгами
и паспортом на имя Ины
Викторовны Пруссаковой.
Убедительная просьба вернуть
паспорт.
Тел. 21-71-04 или по адресу
протиски.

ПРОДАЕТСЯ
ТОПЛИВОЗАПРАВЩИК
КРАЗ-255 Б.

пробег 5000 км.

Возможен бартер на ГСМ.

Тел. 55-50-94

(с 16 до 20 часов)

АОЗТ "ТюменьМАЗсервис"

со склада в г. Сургуте реализует:

АВТОМОБИЛИ МАЗ

всех модификаций, по ценам ниже стоимости
завода-изготовителя на 40%, запасные части к ним:

тракторы "Беларусь" МТЗ-82;
уборочный трактор "Беларусь"
МТЗ-82 М-1.

Обр.: г. Сургут, ул. Заводская, 2. Тел. 39-61-56, 39-61-44

«СТ»

Зам. редактора
Владимир ДОБРЫНИН.

Телефоны: приемная - 22-55-64; зам. редактора, отв. секретарь - 22-95-54; корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-66; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-98-66;

отдел подписки - 22-97-81; реклама - 22-97-82.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а

Газета выходит с 23 октября 1994 года. Зарегистр. Уральским региональным управлением по регистрации и контролю за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации № 1629 от 16.12.1995г.

Сургутский мелкооптовый магазин «Тюменьоблснабсбыта» реализует:

- ✓ баки оцинкованные, 110 л и 60 л
- ✓ гипохлорид кальция, активного хлора 39 процентов
- ✓ школьная мебель (столы и два стула)
- ✓ доска школьная (выполнена из стали и покрыта стеклоэмалью)
- ✓ лампочки 36 вольт
- ✓ молотки, наборы "Прогресс"
- ✓ пеленки х/б
- ✓ халаты белые
- ✓ матрацы
- ✓ наборы для парикмахера "Хохлома" (рабочее место парикмахера и т.д.)
- ✓ замки врезные, навесные, настенные.

Обр.: г. Сургут, ул. Кукуевицкого, 12/1 (на стороне загса).

Тел.: 46-53-99, 33-13-46, 33-65-28. Факс 33-66-77.

ПРОДАЮТ
МУКУ
ВЫСШЕГО
СОРТА

(мешок - 200 тыс. руб., доставка на дом: 180 тыс. руб., без доставки).

Заявки принимают по
адресу: ул. Мелик-Карамо-
ва, 47, кв. 87. Тел. 25-32-10
(любое время)

ПРОДАЮТ

Трехкомнатную квартиру в мкрн. ПИКС
ж/д вокзала. Тел. 39-77-32.

Кухонные гарнитуры (Польша-Италия),
цена - 4.5 млн. руб., МДФ - 6.5 млн. руб.
(длина 2.6 м). Обр.: ТПУ, близ промтрасов "Сургутнефтегаза", склад № 18, Тел. 34-42-45 (погружночтобы).

А/м ВАЗ-21099 1996 года выпуска, люкс,
цвет белый. Тел. 76-64-50.

А/м ГАЗ-31029, цвет черный, пробег 8
тыс. км. на гарантии. Тел. 21-42-96 (веч.).

Двухкомнатная меблированная кварти-
ру: а/м "Мицубиси-Паджеро" 1993 года вы-
пуска, люкс. а/м "Форд-Сиера" на запчасти; че-
тырехкомнатную квартиру, Тел. 33-49-21.

Двухкомнатную меблированную кварти-
ру: а/м ВАЗ-21043 1996 года выпуска, люкс,
цвет белый. Тел. 76-64-50.

Срочно - а/м ВАЗ-21043 1996 года выпуска,
1500. Недорого. Тел. 22-82-67.

Торговый киоск. Тел. 77-80-32.

А/м ВАЗ-21099 и БАЗ-21083, новые. Тел.
22-92-44.

А/м КамАЗ-5511-самосвал, 1984 года
выпуска, в хорошем состоянии. Обр.:
п/зеленый. 3 линия, дон. б/к, кв. 1.

Дачный участок в кoop. "Дзержинец".
Тел. 22-96-74.

Кирпичный дом на берегу Азовского озера
(56 кв. м, 7 км к Таганрогу), до моря 500
метров, земли - 18 соток, склад, виноградник,
водопровод, газ. Цена - 120 млн. руб. Тел. в
Таганроге - 4-34-74 (спросить Володю).

Новый двигатель а/м ВАЗ-2106. Цена - 6
млн. руб. Тел. 39-49-90.

Автобус КАвЗ-3976 1993 года выпуска,
пробег 24 тыс. км. Форма оплаты любая.
Тел. 33-42-46 (после 18 часов).

А/м ВАЗ-21043 1996 года выпуска. Тел.
33-08-09.

А/м ЗИЛ-131, в хорошем состоянии. Тел.
33-12-49 (раб., с 9 до 17 часов).

А/м ВАЗ-21063 1992 года выпуска. Цена -
22 млн. руб. Новый ДВС 03, по цене 6.5
млн. руб. Тел. 34-90-83 (после 19 часов).

Мебель пр-ва Польши-Москвы. Тел. 21-
50-56.

А/м Мерседес-260* представительского класса.
1984 года выпуска, цена - 17 тыщ. долларов.
Автомобили ВАЗ на заказ. Дачу в
районе ГРЭС-1. Тел. 21-27-82 (веч.).

А/м ВАЗ-21063 1999 года выпуска, цвет
"мурана", в отличном состоянии. Тел. 33-
41-58.

А/м ВАЗ-21093 1996 года выпуска, цвет
"мурана", в отличном состоянии. Тел. 33-
41-58.

Капитальный ремонт автомобилей.
Тел. 33-81-25 (в любое время).

А/м ВАЗ-2108 1986 года выпуска, пробег
37 тыс. км. Тел. 22-13-40 (раб.).

Испанскую мускульную блузку, разм. 50,
бу, посып химчистки, стиральная машинка
"Чайка" (новый сплавленный шланг). Все недоро-
го. Тел. 76-68-84 (веч.).

А/м ГАЗ-21, в хорошем состоянии. Тел.
22-87-59 (с 18 до 22 часов).

А/м "Пульво 340Д" 1983 года выпуска,
муз. центр "Айва-999" 2x150 Вт. новый. Обр.
запасные части.

Фирма со склада в г. Сургуте
предлагает:

☒ металл рифленый, толщина 4 мм, цена
за 1 т - 3.200.000 руб.

☒ лист оцинкованный в рулонах, толщина
0,8 мм, цена за 1 т - 5.500.000 руб.

☒ профнастил F-18, цена за 1 т - 7.000.000 руб.

Цены указаны с учетом НДС.

С вопросами и предложениями
обращаться по телефонам:
21-48-61, 76-93-30.

Генеральная дирекция "Сургутнефтегазстрой"
предлагает к реализации со склада в г. Сургуте

ТРУБЫ СТАЛЬНЫЕ:

○ D-114x6 сталь 20 ГОСТ 8732-78

○ D-273x8 сталь 20 ГОСТ 8732-78

○ D-325x10 сталь 20 ГОСТ 8732-78

○ D-426x9 сталь 20 ТУ 14-3-377-87

○ D-1420x16,8 сталь 09Г2С ТУ 14-3-1873-92.

Тел. 22-55-76. Факс 22-64-59.

Дворец культуры "Энергетик"
ПРИГЛАШАЕТ ДЕВУШЕК от 17 до 23 лет принять участие
в конкурсе красоты

«Мисс Сургут-96»

который состоится 15, 17 ноября 1996 года.

3 ноября в 16 часов приглашаются

все участницы на просмотр.

При себе иметь: паспорт, цветную фотографию
(в купальнике, во весь рост).

Тел.: **22-33-92, 22-16-56.**

Работа. Полная и частичная занятость. Тел. 25-50-38 (с 21 до 23 часов).

Косметика для качественного ухода за кожей лица. Тел. 34-54-75.

Требуются серьезные люди, чтобы начать зарабатывать деньги сейчас. Тел. 34-54-75.

Требуются инициативные люди. Тел.: 33-75-20 (с 8 до 10 часов), 21-42-60 (с 10 до 13 часов).

Коррекция фигуры естественным путем. Тел. 34-54-75.

Косметика 21 века. Тел.: 33-75-20, 21-42-60 (с 8 до 12 часов).

Коррекция веса. Тел. 33-75-20, 21-42-60 (с 8 до 12 часов).

Работа для каждого. Тел. 34-09-85 (с 20 до 23 часов).

Эффективное снижение веса. Французская косметика. Тел. 34-09-85 (с 20 до 23 часов).

Купите чистый геометрии Кисилев (издание до 1975 года). Тел. 76-62-33-06-03 (спросить Владимира Николаевича).

Работа. Иностранная фирма срочно набирает сотрудников. Тел. 21-60-53 (с 9 до 12 часов).

Покойный без диет. Тел. 21-60-53 (с 20 до 22 часов).

Восстановление эмалевого покрытия ванн с гарантией. Материал австрийский. Тел. 22-88-85 (с 16 до 20 часов).

Поможем оздоровиться. Тел. 22-06-00 (с 20 до 22 часов).

Производят перепланировку в кварталах. Тел.: 33-78-01, 34-46-30.

Утерянные документы на машину на имя Николая Ивановича Шевцова и водительское удостоверение на имя Сергея Михайловича Агасичева просят вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Маяковского, 26, кв. 55.

Утерянные документы на имя Клементьеву просят вернуть за вознаграждение. Тел. 25-44-50.

Работа в свободные часы. Тел. 22-06-00 (с 9 до 12 часов).

Требуются пекари с обучением специальности. Тел.: 77-75-35.

В фирму "Одежда" - оператора ЭВМ, бухгалтера. Тел. 33-47-86.

Меняют четырехкомнатную квартиру в новом доме по ул. Профсоюзов (первый этаж, балкон застеклен, жалюзи, двери) на трёх- и однокомнатную квартиры. Тел. 34-86-18 (после 18 часов).

Организация СНИМЕТ помещение
под ОФИС.

Тел. в г. Когалыме - 5-16-58.

Учредители: Сургутская городская Дума и
коллектив редакции.
Издается в крае по средствам массовой
информации полиграфической администрации
Ханты-Мансийского автономного округа.
Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5

Подписано в печать:
по графику - 17.00,
Факс 22-55-76,
заявка 18.02. Заявка № 5733.
За тексты объявлений
ответственность несет рекламодатели.